
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA 

DE PÓS-GRADUAÇÃO EM MÚSICA DA UNESPAR

ATA N. 11/2025

Ata da Reunião Ordiná ria do Colegiado do Programa de Pó s-Graduação em Mú sica, 

da Universidade Estadual do Paraná , realizada à s 09h30, em primeira chamada, no 

dia  07 de  novembro de 2025,  com a  seguinte  pauta:  Item 1.  Regulamento de 

Bolsas do PPGMUS;  Item 2. Agendamentos de banca de qualificação; Item 3. 

Homologação de bancas de qualificação; Item 4. Homologação de dissertações 

entregues  em  versão  final;  Item  5.  Definição  do  calendário  acadêmico  do 

PPGMUS 2026; Item 6. Definição do calendário de eventos do PPGMUS 2026; 

Item  7.  Distribuição  de  disciplinas  2026;  Item  8.  Informes.  A  reuniã o  foi 

presidida  pelo  Coordenador  do  PPGMUS,  professor  André  Egg,  e  estiveram 

presentes os professores Alisson Alípio, Andressa Dias Arndt, Fabio Poletto, Fabio 

Scarduelli,  Felipe  Ribeiro,  Joêzer  Mendonça,  Marcelo  Garson,  Margareth  Milani, 

Ricardo Thomasi,  e  a  secretá ria  Patricia  Stuart  Guibes.  Justificaram ausência  os 

professores Luciano Lima, Rodrigo Vicente, Gislaine Vagetti, Alvaro Borges e Ana 

Paula Peters,  bem como os discentes Rosane Jorge e Felipe Camargo.  Iniciada a 

reunião,  discutiram-se os pontos da pauta. Item 1. Regulamento de Bolsas do 

PPGMUS.  Em  regime  de  discussão:  o  coordenador  apresentou  a  minuta  do 

Regulamento de Bolsas do PPGMUS, disponível na documentação da reunião, com 

as alteraçõ es sugeridas na reunião de colegiado de 05/09. Em cará ter de discussão, 

foram sugeridas as seguintes alteraçõ es: inclusã o de item (d) “projeto de extensão 

cadastrado  por  docente  do  PPGMUS”  no  artigo  14;  inclusão  da  frase  “A 

disponibilização  das  atividades  será  feita  mediante  publicação  de  editais 

específicos” no início do parágrafo ú nico do mesmo artigo.  Em regime de votação: 

foram acatadas as duas alterações discutidas, e o colegiado aprovou por unanimidade o 

Regulamento  de  Bolsas  do  PPGMUS. Item  2.  Agendamentos  de  banca  de 

qualificação.  Em regime de  discussão:  o  colegiado apreciou as  solicitaçõ es  das 
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bancas  de  qualificação  de  Leonardo  Rodrigues  (15/12/2025),  Jeremias  Neves 

(10/12/2025),  Vinícius  Gomes  (16/12/2025).  Em  regime  de  votação:  as 

solicitaçõ es de bancas de qualificação foram aprovadas por  unanimidade.  Item 3. 

Homologação de bancas de qualificação.  Em regime de discussão: o colegiado 

apreciou as atas das bancas de qualificação de Rafael Novossad e Rosenildo José dos 

Santos  Junior.  Em regime  de  votação:  as  atas  das  bancas  de  qualificação  foram 

aprovadas por  unanimidade. Item 4. Homologação de dissertações entregues 

em versão final.  Em regime de discussão: o colegiado apreciou as versõ es finais 

das dissertaçõ es de Lucas Mateus Silva e Matheus Moro. Em regime de votação: As 

bancas foram homologadas por unanimidade.  Item 5.  Definição do calendário 

acadêmico do PPGMUS 2026. Em regime de discussão: o coordenador apresentou 

a  proposta  do  Calendá rio  Acadêmico  de  2026  do  PPGMUS,  disponível  na 

documentação da reuniã o, que teve como base o Calendá rio Acadêmico de 2026 da 

UNESPAR, aprovado no CEPE. O coordenador informou que levou em consideraçã o 

todas as atividades acadêmicas do Programa e que serão incluídos os eventos já  

programados,  cujo  calendá rio  será  objeto  de  discussão  da  pró xima  pauta.  Em 

regime de votação: o colegiado aprovou por unanimidade o Calendá rio Acadêmico 

2026 do PPGMUS. Item 6. Definição do calendário de eventos do PPGMUS 2026. 

Em regime de discussão: o coordenador apresentou a proposta do Calendá rio de 

Eventos do PPGMUS 2026. Em discussã o, foi sugerido que o Simpó sio de Pesquisa 

do PPGMUS-UNESPAR e Semana de Defesas fosse realizado na semana anterior ao 

recesso, o que foi acatado pelo colegiado. Realizada a alteração, os eventos foram 

assim  distribuídos:  Evento  do  Núcleo  Música  Nova,  de  13  a  18  de  outubro, 

organização  de  Felipe  Ribeiro  e  Ricardo  Thomasi;  Simpósio  Brasileiro  de 

Musicologia,  de  22  a  26  de  junho,  organizaçã o  de  André  Egg  e  Matheus  Prust 

(UTFPR); Simpósio de Pesquisa do PPGMUS-UNESPAR e Semana de Defesas, de 13 a 

17  de  julho,  organização  de  André  Egg  e  Andressa  Dias  Arndt;  Seminário  de 

Pesquisa Música, Cultura e Sociedade 2026, de 05 a 09 de outubro, organização de 

Joêzer  Mendonça  e  Fabio  Poletto;  Encontro  de  Música  Eletroacústica 

UNESPAR/SBME, de 04 a 06 de novembro, organização de Alvaro Borges; Simpósio 
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de Violões da EMBAP, de 19 a 22 de novembro, organização de Alisson Alipio, Fabio 

Scarduelli  e  Luciano  Lima.  Em  regime  de  votação:  o  colegiado  aprovou  por 

unanimidade o Calendá rio de Eventos do PPGMUS 2026.  Item 7. Distribuição de 

disciplinas  2026.  Em  regime  de  discussão:  o  colegiado  discutiu  a  oferta  das 

disciplinas  de  2026  e  decidiu  pela  seguinte  distribuição:  [a]  Obrigatórias: 

Seminários  de  Pesquisa  em Música,  45h,  1º  semestre,  Andressa  Arndt  e  Ricardo 

Thomasi;  Metodologia da Pesquisa em Música,  45h, 2º semestre, Alisson Alípio e 

André  Egg;  [b] Optativas 1º semestre Linha 1:  Tópicos Especiais em História e 

Literatura do Violão, 45h, Fabio Scarduelli; Fundamentos dos Processos Criativos em 

Música,  45h,  Felipe  Ribeiro;  Tópicos  Especiais  em  Criação  Musical,  45h,  Alvaro 

Borges.  [c]  Optativas  2º  semestre  Linha  1:  Prática  de  Performance,  45h, 

Margareth Milani; Tópicos Especiais em Música e Tecnologia, 45h, Ricardo Thomasi; 

[d] Optativas 1º semestre Linha 2:  Tópicos especiais  em Etnomusicologia,  45h, 

Allan  Oliveira;  Tópicos  Especiais  em  Pesquisa  I,  15h,  Andressa  Arndt;  Tópicos 

Especiais em Sociologia da Música, 45h, Marcelo Garson; [d] Optativas 2º semestre 

Linha 2:  Tópicos Especiais em História da Música,  45h, Fabio Poletto;  Tópicos em 

Música  e  Religião,  15h,  Joêzer  Mendonça;  Revisão  Sistemática,  de  Escopo  e 

Integrativa, 15h, Gislaine Vagetti. A atribuiçã o de carga horá ria das disciplinas de 

Estudos  Orientados  no  PAD  foi  discutida  sem  que  o  colegiado  tenha  formado 

posição para levar o assunto à  votação. Em regime de votação: o colegiado aprovou 

por  unanimidade  a  distribuição  de  disciplinas  de  2026.  Esgotando-se  a  pauta 

deliberativa,  o  coordenador  passou  aos  informes.  Item  8.  Informes.  Como  1º 

informe, o coordenador informou que, devido ao uso recorrente da Sala 208 por 

docente externa ao PPPGMUS sem comunicação à  coordenação ou secretaria, foi 

necessá rio reforçar as instruçõ es de que apenas os professores do colegiado ou 

pessoas autorizadas podem retirar a chave da Sala 208 na portaria. O coordenador 

reforçou que  o  mesmo  procedimento  deve  ser  adotado com os  laborató rios  do 

PPGMUS.  Os  professores  Felipe  Ribeiro  e  Ricardo  Thomasi  informaram  que  já  

consta na portaria a lista de pessoas autorizadas a retirar a chave do LAMUSA. 

Como  2º  informe,  o  coordenador  informou  que  o  uso  da  garagem  da  Sede 
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Tiradentes por convidados deve ser autorizado pelo Gabinete, mediante o envio das 

informaçõ es em formulá rio específico. Como 3º informe, o coordenador informou 

sobre a solicitação de desligamento por parte do discente Ciro Porto,  da Turma 

2025. A coordenação insistiu em marcar uma reuniã o com o aluno para que fossem 

entendidos os motivos e pudesse ser resolvida eventual situação, mas o discente se 

mostrou  firmemente  convencido,  alegando  apenas  motivos  “de  foro  íntimo”.  A 

coordenaçã o informou também que consultou os professores de disciplinas que o 

aluno  cursou,  para  averiguar  se  foi  notado  algum  incidente  ou  ocorrência  que 

pudesse ter motivado a solicitação de desligamento, mas os professores relataram 

que a participação nas disciplinas seguia de forma normal até  o dia em que o aluno 

parou de frequentar,  sem motivo aparente. Mediante a insistência na solicitaçã o 

explícita,  requisitando comprovação do fim de vínculo,  a secretaria procedeu ao 

desligamento no Sistema SUAP e a coordenação alterou a situação do discente na 

Plataforma Sucupira CAPES. O prof. Marcelo Garson solicitou a palavra e explicou 

que encontrou dificuldades no processo de orientação,  devido a ter identificado 

problemas na escrita acadêmica do discente. Informou ter indicado ao discente a 

necessidade de fazer revisõ es nos textos para evitar os erros observados. Informou 

que solicitou a entrega de nova versão do texto, e que o contato do aluno com a 

coordenaçã o  solicitando  desligamento  correspondeu  ao  período  em  que  enviou 

mensagem cobrando a  entrega de  trabalho.  Não  havendo mais  nada a  tratar,  o 

coordenador André  Egg deu por encerrada a reunião e eu, Patricia Stuart Guibes, 

lavrei a Ata, que segue assinada pelos presentes.
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